

СМЕРТНОСНАЯ ГЛОБАЛЬНАЯ ТОРГОВЛЯ ОРУЖИЕМ

В июле 2012 года Amnesty International выступит с призывом к подписанию действенного договора о торговле оружием, нацеленного на предотвращение передачи вооружений странам, где они, вероятнее всего, будут способствовать нарушениям прав человека, военным преступлениям либо усугублению нищеты.

И вот почему.



Не менее **60%** нарушений прав человека, зафиксированных Amnesty International, происходили с применением стрелкового оружия либо лёгких вооружений.



По данным ООН, не менее **55** вооружённых группировок и подразделений правительственных войск используют детей в качестве солдат либо во вспомогательных войсках.



Лишь **35 СТРАН** публикуют национальные отчёты о поставках обычных видов вооружений.

СМЕРТНАЯ КАЗНЬ

В 2011 году мы добились успехов в деле прекращения казней, однако многое ещё предстоит сделать.



В 21 ИЗ 198 СТРАН МИРА

проводились казни. Десять лет назад таких стран было на треть с лишним больше.



Китай **КАЗНИЛ ТЫСЯЧИ** своих граждан, хотя точное число казнённых не разглашалось.



По состоянию на конец 2011 года не менее **18 750 ЧЕЛОВЕК** ожидали исполнения смертного приговора.



ПУБЛИЧНЫЕ КАЗНИ по-прежнему проводились в Иране, Саудовской Аравии, Северной Корее и Сомали.

AMNESTY INTERNATIONAL



Amnesty International — всемирное движение, объединяющее свыше трёх миллионов человек в более чем 150 странах и территориальных образованиях. Члены, сторонники и активисты организации выступают за прекращение грубых нарушений прав человека.

Мы стремимся к тому, чтобы каждый мог пользоваться всеми правами, провозглашёнными во Всеобщей декларации прав человека и других международных стандартах в области прав человека.

Мы не зависим ни от каких правительственных структур и не руководствуемся никакими политическими убеждениями, экономическими интересами и религиозными воззрениями. Основную часть средств организация получает за счёт членских взносов и добровольных пожертвований.

Индекс: POL 10/003/2012 Russian
май 2012 года

Amnesty International Secretariat
Peter Benenson House
1 Easton Street
London WC1X 0DW
United Kingdom

amnesty.org

AMNESTY INTERNATIONAL



В 2011 году мир захлестнула волна протестов. Несмотря на ущемление свободы выражения мнения не менее чем в

91 СТРАНЕ, люди по всей планете вышли на улицы, в эфир и в интернет с призывом к демократии, свободе и справедливости.

Правительства многих государств ответили насилием.

Как минимум в **101 СТРАНЕ** людей подвергали пыткам и жестокому обращению, во многих случаях — за участие в антиправительственных демонстрациях.



Международное сообщество вооружало деспотичные государства вместо того, чтобы добиваться справедливости и безопасности.



Ежегодно **500 000 ЧЕЛОВЕК** гибнут в результате вооружённого насилия.

Ещё **МИЛЛИОНЫ** получают ранения, подвергаются жестоким гонениям, изнасилованиям либо становятся вынужденными переселенцами из-за военного конфликта, вооружённого насилия и нарушений прав человека с применением обычных вооружений.



Когда в 1977 году мы начали кампанию против смертной казни,

лишь **16 СТРАН** полностью отменили высшую меру наказания в законодательном порядке. Сегодня **141 СТРАНА** полностью отказалась от смертной казни законодательно либо не применяет её на практике.

Статистические данные в этом документе не являются исчерпывающими и относятся к странам, где Amnesty International зафиксировала конкретные нарушения прав человека в 2011 году. Все рисунки приводятся исключительно для наглядности.

На следующей странице приводится сводка основных тревожащих нас вопросов в каждом регионе и дополнительные факты и цифры по смертной казни и глобальной торговле оружием.

50 YEARS

ПЕРЕМЕНЫ ВОЗМОЖНЫ